Задание 1

Каково будет давление в сосуде емкостью 10 л, если в нем при 25ºС содержится 35 г хлора?

Решение:

Применим уравнение состояния идеального газа – уравнение Менделеева-Клапейрона:
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 - универсальная газовая постоянная, 
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Тогда
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Ответ:  
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Задание 2

Вычислить тепловой эффект реакции, пользуясь следующими данными
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, если 
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Решение:
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Изменение энтальпии составляет 
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, а тепловой эффект реакции 
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Ответ:  
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Задание 3

Вычислить стандартное изменение энергии Гиббса при 25ºС для следующих реакций по стандартным значениям изменения энтальпий образования и абсолютных энергий химических соединений.
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Решение:
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Ответ:  
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Задание 4

Определить температуру кристаллизации сплава содержащего 11% Cu в железе, если температура кристаллизации 1539ºС, а криоскопическая постоянная железа 101.

Решение:
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Пересчитаем концентрацию
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Ответ:  
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Задача 5

Вычислить ЭДС цинко-медного элемента 
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Решение:
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Катодная реакция     
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Анодная реакция      
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Для расчета ЭДС необходимо рассчитать потенциалы катода и анода по уравнению Нернста 
E = E0Me + (R ∙ T / z ∙ F) ∙ ln [Mez+] = E0Me + (0,059 / z) ∙ lg [Mez+],
где E0Me – стандартный потенциал металла, В
R – универсальная газовая постоянная, Дж/моль∙К
T – температура, К
z – число электронов, принимающих участие в электродной реакции
F – число Фарадея, Кл/моль
Mez+ – концентрация катионов металла, моль/л
ЭДС = Екатода – Еанода.
Екатода = 0,337 + (8,31 ∙ 298 / 2 ∙ 96500) ∙ ln [0,1] = 0,337 + (0,059 / 2) ∙ lg [0,1] =  0,31 В
Еанода = -0,763 + (8,31 ∙ 298 / 2 ∙ 96500) ∙ ln [0,01] = -0,763 + (0,059/ 2) ∙ lg [0,01] = -0,819 В
ЭДС = 1,13 В
Ответ:  ЭДС = 1,13 В
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